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„Nem adunk." 
A nagykőrösi községi kültelki tanítók és óvónők a 

drágasági pótlék megadása iránt a községi iskolaszékhez 
benyújtott és általa a városi képviselőtestülethez beterjesz-
tett kérvényüket az elmúlt közgyűlés tárgyalta. A községi 
iskolaszék pártolólag terjesztette be nevezettek kérelmét 
és kérte a már első beterjesztésében részletezett 2500 kor. 
a községi óvónők és tanyai iskolai tanítók — a 200 ko-
ronának a Kalocsa ovódai alapítvány jövedelméből ezen 
ovóda óvónője részére drágasági pótlékként való kiutal-
ván) ozását. A városi képviselőtestület azonban eme kérel 
met kellő fedezet hiánya miatt nem teljesítette. Minden-
esetre lehetett volna egy kis körültekintéssel a kérelmezett 
összegre kellő fedezetet kimutatni, mert hiszen az igazán 
idegölő, de hatalmas kulturmunkát teljesítő és nagyon 
szerényen, mondhatni nyomorúságosan fizetett érdekelt 
tanítók megérdemelték volna, hogy a közgyűlés egv szív-
vel lélekkel karolja fel ügyüket, mert hiszen ezen drága-
sági pótlék megadásától elzárkózni annyival inkább nem 
kellett volna, mivel hasonló drágasági pótlékot más iskola 
fentartók is adtak már tanitóiknek nemcsak itt helyben, 
h meni a/, ország egyéb helyein is, hol méltányolni tudják 
a tanítók helyzetét. 

érzéke van arra, hogy mi az anyagi gond és az anyagi 
bajok mellett a testet lelket őrlő munka. Tény, hogy a 
kit a Gondviselés olyan javakkal ajándékozott meg a sors 
közreműködése folytán, hogy azok mellett vállait nem 
nyomja a létfentartás nehéz gondjai, az nem is képes fel-
fogni a létért való nehéz küzdelmet. 

Tudnivaló dolog, hogv a mostani világban az iparos, 
a kereskedőnek, a földbirtokos gazdának nagy bért kell 
fizetni az alkalmazottainak, mert viszont az általuk áruba 
bocsájtott kész termékekért, czikkekért, terményekért ma-
gas árt kapnak, mert mindennek, a munkának, a munka 
eredményének meg van a keilőára. És épen a legnehezebb, 
az egész ember lényét igénybevevő szellemi mnnkájokért 
a tanítók ne érdemelnének meg egy kis segedelmet! Aki 
tud ezeken gondolkodni, lehetetlen hogy szive-lelke azt 
ne diktálja, hogv ők érdemlik meg valóban a segedelmet, 
akik életöket az iskola falai között morzsolják, miért, azért, 
hogy gyermekünket a bölcső után először bevigyék az 
élethez teltétlenül szükséges tudásba, a szellemi kincsek 
elsajátithatásának mestersegébe: az írásba, olvasásba, más-
részt a zsenge lelkeknek megadják, kipattantják az irányt 
a fejlődésre, hogy az általuk elhintett kincsek alapján gyer-
mekeink lelkében kifejlődjék a szép, jó, nemes, hasznos 
dolgok iránt való érzék lelkesedés, ugy hogy hazánknak, 
társadalmunknak érdemes polgárai legyenek. Akik ily mun-
kát végeznek, azoknak jogos kérelme teljesítésétől elzár-
kózni, méltánytalanság! 

Hogy a tanítóknak pedig „nem adunk\ a városi 
közgyűlésen monda id. Beretvás János gazdag föld-
birtokos. 

T a n ü g y i R o v a t . 

Bizonyára a kérelmező tanítók nem pompára, nem 
fényűzési igényeiknek kielégítésére kérték a drágasági pót-
lékot, hanem sivár anyagi viszonyaiknak enyhítésére. Mert 
egyáltalán nem irigylendő egv tanítónak az anyagi hely-
zete a mostani drágasági viszonyok között, mikor minde-
nért magas árakat kérnek, akkor, mikor kezdő fizetése 
1000 korona, ebből adóba, nyugdíjba stb. majdnem egy-
ötöd lemegy, no már most a megmaradó 800 koronából 
e.íy éven keresztül lehet gondolni anyagi dolgai kellő fe-
d zésére a mostani állapotok mellett! I)e az idősebb taní-
tók nagyobb családjukkal szintén hasonló nyomasztó anyagi 
viszonyok közt élnek, küzdenek, de azért megkívánják 
tőlük, hogy terhes és fontos o k t a t ó , nevelő munkájokat 
ugy végezzék, mintha nekik egyébb gondjuk nem volna, 
mint a kelfő nép nevelés. Kilehet képzelni ily körülmények 
között, hogy a tanító igazi kedvvel ambiczióval töltse be 
hivatását! Igaz /hogy e/t csak :iz tudja megérteni, aki át 
W tiiíli í krW* í'mv/mí eme siralmas állapotot. Akinek 

f\ tanítók „atyai" barátja. 
Nem zúgolódunk, nem fakadunk ki keserűen s nem 

szórunk átkot méltó haraggal, amiért a tanítótestületet és 
hivatást oly lekicsinylő és sértő beszédről hallottunk, ami-
lyen a városi képviselőtestület gyűlésén idős Beretvás Já-
nos magánzó, gazdálkodó és téglagyáralapitó ur lelkéből 
kiváltódott. A zúgolódás, keserű kifakadás és haragos :i1-
kozódás nem férne össze a tanítóság komoly igazságával 

Lapunk mai száma 10 oldal. 
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Eljegyzés. Soós Ambruzs nagykőrösi földbirtokos elje-
gyezte Zombori Esztikét — Zombori László gazdálkodó leányát. 
Gratulálunk. 

Uj ügyvéd, dr. Kovács Imre — földink a napokban tette 
le ügyvédi vizsgáját Budapesten, őszintén gratulálunk ! 

Esküvő. Bán József budapesti államrendőrségi tisztviselő 
f. hó 25-én d. u. 5 órakor tartotta esküvőjét a reform, templom-
ban Karsai Pál kedves leányával Juliskával. Tartós boldogságot 
kivánunk. 

Esküvő. Tábori Gyula földmivelésügyi miniszteri szám-
tiszt f. hó 25-én d. e. 11 órakor tartotta esküvőjét a nagykőrösi 
református templomban V. Faragó Teréz szigetszentmiklósi tanitó-
nővel V. Faragó Antal tanitó barátunk testvérével. Egybekelésük 
alkalmával fogadják legjobb szerencsekivánatainkat. 

— Szűcs Dénes ref. elemi nép- és ipariskolai rajztanitó f. 
hó 20-án hét hétig tartó felsőipariskolai szak rajztanfolyamra 
Kolozsvárra távozott. Fiatal tanitó barátunk már két nyáron volt 
oda a szünidőben 7—7 hétig tartó rajztanfolyamon. Ezen har-
madik tanfolyam elvégzése után oklevelet fog nyerni a rajz-
tanitásra. 

amelyet mindnyájan őszintén átérzünk és amely nem válik 
kisebb igazsággá idős Beretvás János gazdálkodó ur rövid-
látó kirohanása után. 

De az intelligens, komoly társadalom nagyfoku meg-
ütközését teljesen értjük. Aki a református egyháznak fő-
gondnoka volt és ez állásából kifolyólag nagyszámu tan-
ügyi intézmény világi vezetőjéül szerepelt, mint idős Beret-
vás János téglagyáralapitó ur, annak ajakáról nagyon 
szokatlanul hangzik azon kijelentés, hogy az ő bérese 
többet dolgozik mint a tanitó, aki egyebet sem tud, mint 
kunyorálni. Utolagosan mély megdöbbenéssel állapitjuk 
meg, hogy a tanitók egykori "atyai" barátja a bérese 
munkáját többre becsüli a tanitó munkájánál. 

A legnagyobb higgadtsággal birálva e dolgot, nagyon 
sajnálatosnak kell tartanunk, hogy az ország egyik leg 
áldásosabb munkát végző s a legmostohább anyagi viszo-
nyok között levő testületéről a kicsinylésnek és lenézésnek 
oly bántó hangján szóljon egy uri ember, aki szereti ma-
gát az emelkedett uri gondolkozás képviselőjének muto-
gatni, aki azonban olykor — ugy látszik — megengedi 
magának, hogy a városvég! kapu előtti városboldogitók 
eszmekörén is alul maradjon. Hogy idős Beretvás János 
ur a tanitók szellemi munkáját s munkájuknak nemzeti 
jelentőségét nem tudja megérteni, azt még el lehet kép-
zelni. A szinvaknak hiába beszélünk a virágok szinpompá-
járól. Hogy a bérese munkáját többre becsüli a tanítóénál, 
ez talán még foglalkozásával menthető De azt, hogy a 
tanitótól még azt a sovány falat kenyeret is sajnálja, 
amelyhez verejtékezve jut, már megdöbbenéssel vesszük 
tudomásul a tanitók egykori „atyai" barátjától. Hát hiszen 
horgosi bérlethez nem juthat minden tanitó, mert azt a 
sors csak az idős Beretvás Jánosoknak juttatja, akik azután 
a jólét magaslatáról kicsinylően tekintenek alá a nehéz 
szellemi munkában verejtékező horgosi bérleten kivül levő 
még mészkőhomok téglagyári részvényekben sem bővel-
kedő tanitókra. 

Idős Beretvás János ur „atyai" jóindulatát a helybeli 
tanitóság ezennel tudomásul veszi s jövendő magatartása 
számára elraktározza. Idős Beretvás János ur pedig remél-
hetőleg közben fog járni, hogy ezentul a béresek heti 26 
óráig dolgozzanak, a tanitók pedig hajnali szürkülettől 
késő estig állandóan a gyermekek mellett legyenek, esti 
alkonyat után pedig a béreseknek segédkezzenek. Mind-
ezek ellenében megfogja engedni, hogy a tanitók fizeté-
sükért még a szájukat se emelhessék fel. 

Mert ilyen a tanitók „atyai" barátja! 

UJDONSÁGOK. 
0 0 0 A nagykőrösi városi szálloda, bérletének az időközben 

visszalépett Flesichmann Gyula bérlőrö! Weisz Jenő a nagykőrösi 
Központi Szálloda jelelenlegi bérlőjére való átruházását az 1913. 
évi október hó 1-ső napjáig a városi képviselőtestület jóváhagyta. 

Népiskolai segély. A magyar királyi közigazgatási biró-
ság a nagykőrösi római katholikus hitfelekezeli elemi népiskola 
évi 17288 kor. községi segélyéhez arányitva, a róm. kath. elemi 
népiskolának évi 3280 kor. községi segély fizetésére kötelezte 
Nagykőrös városát. 

A nagykőrösi hegyőrök fizetésök felemelését kérték, 
azonban a közgyülés kérelmöknek helyt nem adott. 

Igazgató tanítói állás. A nagykőrösi községi iskolaszék 
a községi igazgató tanitói állás részére szükséges fuvarmennyisége 
tárgyában a vonatkozó határozatát a városi képviselőtestülethez 
beterjesztette. A mult közgyűlés tárgyát egyik képezte ezen ügy 
is, e tekintetben akként határozott a városi képviselőtestület, hogy 
a szükséges fuvart nem adja meg, sőt az igazgató tanitói állás 
szervezése tárgyábani előbbi határozatát hatályon kivül helyezi, 
mivel a tanyai tanitók működésének kellő ellenőrzését a szakértő 
iskolaszéki tagok is a czélnak megfelelően gyakorolják, igy nem 
látja szükégét az uj állás szervezésének. 

A friss tojás. Kezdődik a nyaralás és a nyaralással a 
zöldbe özönlő nagyvárosiak sok baklövése. Egy lipótvárosi csa 

lád körében is jól mulatnak egy ilyen „schnitzer"-en, melyet az 
egyik alföldi faluból irták az ott üdülők. Ezek, egy mama két 
kurtaszoknyás leányka és egy pápaszemes német Fráulein, a 
mult héten sétaközben egy utszéli parasztkorcsmába tértek uzson-
názni. Mindössze tej és vaj volt kapható, mert hát a szerény 
helyen nem készültek el ilyen előkelő vendégek ellátására. Az 

uriasszony és leányai beérték a frugális uzsonnával, de a német 
nevelőnő fintorgatta az orrát. Nem bizott a tej és vaj tisztasá-
gában. Ha legalább friss tojás volna, . . . mondta kedvtelenül. 
Sajnos nem szolgálhatok, mondta a korcsmárosné. Hát nincse-
nek tyukjai ? Vannak kérem alásan, de a tojás készletünket egy 
kereskedő elvitte és azóta nem tojtak a tyukok. Menjen ki 
hozzájuk, rendelkezett a gouvernante és kényszeritse őket 
a tojásra. Az illemtudó magyar asszony nem tett megjegyzést, 
de a konyhában annál hangosabban méltatlankodott: igy van az, 
mondta, amikor az eféle német perszónák holmi Gartenlaubék 
olvasásával tömik tele agyvelejüket. Bezzeg ha a „HáztartástM 
olvasnák, nem esnék meg velük az ilyen blama. Irok is Buda-
pestre, a „Háztartás" kiadóhivatalának (Eötvös-utcza 36.) hogy 
küldjenek egy mutatványszámot. Talán fog rajta a lecke. 

Az ipartestületi tisztviselők számára a budapesti keres-
kedelmi és iparkamara ez év őszén hat-nyolcz napra terjedő in-
gyenes tanfolyamot fog rendezni a czélból, hogy egyes ipartes-
tületek szakképzett tisztviselőkkel láttassanak el, vagyis hogy ott 
kellő ismereteket sajátitsanak el. A tanfolyamra az ipartestületek 
utján julius hó 15-ig lehet jelentkezni. A tanfolyam kez-
dete ezután fog megállapittatni. 

A Széchenyi fürdőkertbérlöje Rónai Béla bérletengedé-
sért fordult a városhoz, a városi képviselőtestület eme kérelmének 
helyt nem adott. 

— Valkó Ambrus nagykőrösi református elemi nép- és 
kereskedö-tanoncz iskolai tanitó négy hétig tartó felsőkereskedelmi 
szakiskolai tanfolyamra ment Szegedre f. hó 26-án. 

— Hivatalos órák. Nagykörösön a városi hivatalokban 
jövő julius hó 1-től kezdve f. év szeptember hó 1 ig a hivatalos 
órák reggel 7 órakor kezdődnek és tartatnak déli 12 óráig. Va-
gyis julius és agusztus hónapban a délutáni hivatalos munka a 
városnál szünetel. 

— Amerikai Sport czirkusz tartja előadásait városunkban 
a vasut utczában felállitott sátorban. A műsor egyes pontjai érde-
kesek. a bilincsekből önmagát kiszabaditó ember, és a két ügyes 
artistának gymnasztikai mutatványai. 

Helypénz szedésből a mult vasárnapi nagykőrösi orszá-
gos vásár alkalmával 3269. kor. 78. fill. összeg folyt be. A 
helypénz szedés behozatala óta, vagyis az elmult négy évben 
tartott országos vásárok közül e vásárban beszedett helypénz 
összege a legnagyobb, eddig egy vásár alkalmával elért legtöbb 
eredmény 3134. kor. volt. 
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— Szabadság idejének meghosszabbitását kérte a v. kép-
viselőtestülettől Sallay Elemér városi irnok, mely négy heti sza-
badság idő — tekintettel a becsatolt orvosi bzonyitványra — 
neki megadott. 

A villanytelep bővítésének épitési költségeire fölve-
endő 100,000. korona kölcsön felvételének elhalasztását határozta 
el Nagykörös város képviselőtestüle, mivel az uralkodó pénzügyi 
viszonyok mellett annak mostani felvétele magas kamatlábak 
miatt a városra nézve nagyon terhes lenne, de másrészt a meg-
lévő fedezet a fizetési kötelezettség teljesitésére még elégséges. 

Igy a kölcsön felvétele elhalasztatott mindadig, mig a villanyte-
lep végleges átvétele eszközölhető lesz. 

Bérlet meghosszabitás. A város tulajdonát képező 
Scheiber féle ház jelenlegi bérlője Weisz Mihály kereskedő bér-
letének meghoszabbitását kérelmezte a várostól, közgyűlés kérel-
mének helyt adott, amennyiben bérletének meghosszabbitását a 

— Locsolás. A nagy forgalmu Patay és Rákóczy-utcza 
kocsiutjának locsoltatását a városi tanács elrendelte. 

A Steiner-féle ház anyagainak, illetve a házhelyen lévő 
törmelékeknek eltakaritása a héten megtörténik, igy az nemsokára 
szabad piacztérül fog szolgálni. 

mérés óta az üst sem kivéve, sem javitva nem volt, lehetetlenség 
hogy az ürtartalom növekedett volna. Méltatlankodva mutatja be 
tehát nem fizetési titkos szándékát; ő nem csalt, nem lopott 
meg senkit, nem is fizet semmit, még a pénzügyminiszter úrnak 
sem. Megnyugtatni akarván végre a pénzügyőri hivatal a pol-
gárt igy óhajtja bevezetni a fizetései való megbarátkozást a bácsi 
keblébe, nem is hibás itt senki, csak az üst nőtt meg a haszná-
lat alatt s a növés folytán előállott többletet kéri most a kincstár. 
Lám, lám, mégis eltalálta a kis parasztfiú, hogy a nagy haran-
got „kölyök korában" vitték a toronyba . . . Nincs még itt a vége, 
A bácsi is gondolt egyet s bévétette a jegyzőkönyvbe, hogy ha 
már csakugyan megnött az üst mutassa ki a kincstár, melyik 
hónapban érte el a mai teljes kort, attól kezdve hát hajlandó 
megfizetni a termelési többletet. 

— Állatvásári forgalom. A Nagykörösön e hó 23-án tartott 
országos vásár alkalmával felhajtatott szarvasmarha: bika 103, 
tehén 705, üsző 400, ökör 480, tinó 270, borju 350. bivaly, 137, 
összesen : 2445 darab. Eladatott bika 47, tehén 378, üsző 286, 
ökör 290, tinó 169, borju 270. bivaly 113, összesen 1553 darab. 
Felhajtatott ló és csikó 1387, juh és bárány 605, sertés és ma 
lacz 458, drb. Eladatott ló és csikó 586, juh és bárány 375, 
sertés és malacz 390 drb. Eladási árak voltak: jármos ökör: 720 
1300 kor. Jármos ökör tarka 560—900 kor. Magyar faju tinó 
300—600 kor. Tarka szinü 350 — 800 kor. Magyar faju tehén: 
300—800 kor. Tarka szörü tehén 300—800 kor. Magyar faju 
üsző 100—300 kor. Tarka szörü tehén 200—700 kor. Borju 
60—140 kor. Bivaly-ökör 560- 800 kor. Juh-anya 25—50 kor. 
Bárány 7—15 kor. Ürü 1 6 - 4 0 kor. Sertés 90—140 kor. Süldő 1 
évesig 10—40 kor. 

C S A R N O K . 

Hová rohansz ? . . . 

Hová rohansz meggondolatlanul 
Dicső, nagy nemzetem ? 
Lelkünk remeg, szemünkbe könny tolul 
Dübörgő lépteden. 
Hová sodor szilaj véred megint? 

Tagadd meg ezt a vért. 
Atyáink visszajáró lelke int; 
Tagadd meg, — a honért! 

Kinek testét nyomor, rabság elé 
Horda a belviszály 
S nem egyszer már a sirhoz is v e t é . . . 

Az- I s tenér t . . . megállj! 
Megállj, — tekints a multba! Borzadály 
Szemléli képeit, 
Hogy tégedet az átkos belviszálv 
Mi szörnyű tettre vitt?! 

Emitt testvére keblét szurja át 
Az „Isten ostora", 
Piros-fehér habok vitéz Budát 
Lágyan viszik t o v a . . . 
De megrendül az ősi szittya föld, 
Szilaj haraggal ég 
S amott három, - honával összetört 
Királyi sarjadék! 

A Titanic gőzhajót ért szerencséttenség alkalmából sze-
rencsétlenül járt magyar állampolgárok személyi adatainak beje-
lentése tárgyában a belügyminiszter körrendeletet bocsájtott ki, 
amelyben a hatóságoknak rneghagyatik, hogy amennyiben tudo-
másuk volna arról, hogy hatóságuk területéről származó egyén 
is tartózkodott volna a „Titanic" gőzhajón a szerencsé-t 
lenség alkalmával kinek hollétéről azóta nem tudnak, az esetben 
az illetőt jelentsék be az illetékes felsőbb hatóságuknak, 
felajánlott 1400. korona félévi bérösszeg fizetésének kötelezése 
mellett folyó év november hó 1 től jövő évi május hó l-ig elren-
delte, miután a városnak ez idő szerint a bérelt helyiségekre 
szüksége nincs. 

Tüzek. Folyó hó 25-én délután két órakor az öreg 
torony harangját félre verték. Először a X. kerületben, majd egy 
pár pillanatra a VI ker.-ben jelezték a tüzet. A tűzoltók hirtele-
nében alig tudták magokat tályékozni, hogy vajjon merre men-
jenek. Az egyik tűz Izsó Imre sertés kereskedő disznóakoljánál 
volt, hol a mellette lévő két kocsira menő szalma égett, a lángok 
teljesen elhamvasztották azokat. A tüz keletkezésének oka még 
nincs kideritve. Még javában égett az imént jelzett szalmanemü 
mikor a VI. ker. 288. számu Faragó József beltelkén lévő, mint-
egy nyolcz méter hosszu és négy méter széles sertés ól gyuladt 
ki, a zsupos tetejű sertés ól teljesen leégett, a benne lévő öt 
sertés is elégett. A tüzet azt okozta, hogy a tulajdonos kis uno-
kája gyufával játszott, és az eldobott égő gyufa lángra lobban-
totta az ól száraz anyagát. 

Ahol az üst is nő. Hol történt, hol nem, nem az a 
fontos. Fő az, hogy igazán megtörtént, még pedig hazánkban. 
A bácsinak van egy szeszfőző kazánja, magyarul pálinkaüstje 183 
liter űrtartalommal. Az ujabb szesztörvényeink szerint ezeket a 
kazánokat — épen ugy mint a tejmérő bögréket fel kell mérni 
minden három esztendőben. Kimegy tehát a felvigyázó hivatal a 
bácsihoz s ujraméri az üstöt, lett 187 liter. A bácsi a fejét rázza, 

ő nem mérte a múltkor sem, most sem vett benne részt, 
hát hogy lehetséges az ? Elvégre kész a leletjegyzék tessék alá-
írni. A bácsi ugyan nézi, de nem látja, hallja de nem érti, hogy 

hol itt a bökkenő, vagy ha ugy tetszik a bukkanó, hát szépen 
aláirta. Pár nap mulva azonba jön a lelet után a fizetési meg-

hagyás. Védekezik a bácsi a józan eszével, hogy az utolsó fel-

Legolcsóbb b e s z e r z é s i f o r r á s a . 
Házi gyógyszerek, kötszerek, gummi-czikkek, vegyszerek, gyógy- és specialitások 

Fenyves István d r o g é r i á j a 
NAGYKÖRÖSÖN. 



26-ik szám 4-ik oldal. II-ik évfolyam. 

Bakó köntösbe bujt Kálmán király 
Pribék szolgája itt 
Bilincseli a terhes trónviszály 
Vakitott rabjait... 
Fordul a sors, — a vak s a vélt halott 
Szemet szemért kiált. 
Szegény hazánk, elíöldelé legott 
Hatvannyolcz hű fiát. 

Még ott borong a megtört védszellem 
Az ős Arad felett, 
Midőn a vész sokkal véresebben 
Megint lángot vetett 
S elpusztitá, egy hóhérkézen át 
A harminczkét nemest; 
Reá nyomban dicső Hunyad' fiát, 
Az ifju, fenségest... 

Kurucz-labancz világ borul reánk, 
S az átkos szenvedély 
Rablánczain vérgőzben virradánk 
És vérbe szállt áz éj; 
Vérpaddá vált hazánk, — a hóhér bárd 
Kezünkben csillogott 
S vesztettünk... egv mennyországból leszállt 
Vezérlő csillagot... 

. . . Nem csattog már külellenség felett 
Az ősi szittya kard ; 
Nem féli már Nyugot, Dél és Kelet 
— Világverő magyart; 
Mert pusztulunk... fajgyilkolók vagyunk 
Egy ezredéven át, — 
Egy ezred még!... s nemzetünknek magunk 
Alig leljük nyomát. 

... Hová rohansz meggondolatlanul 
Dicső, nagy nemzetem ? 
Vigyázz, inert hős Budának átka dul 
Bűnnel telt lelkeden: 
Nehogy — ha már meg nem állit az ég 
Egy ezredév után — 
Számodra uj kereszt faragtassék 
A hármas Golgothán ! 

Hamza József. 

Anyakönyvi értesités. 
Házasulok : Terczali István és Fodor Judit. 
Szülöttek: Cziriák Mária reí., Halmi Sándor ref., 

Kökény Mária rkath.. Kovács Ilona ref., Gyulai Erzsébet 
ref., Jelencsik Dienes rkath., Zatykó Mária rkath., Tóth 
László ref., Zabórszki Eszter ref., Bálint Mária rk., Lukács 
Mária ref., Petes Balázs ref.. Bársony József ref., K. Kis 
Eszter ref., Veszprémi István ref.. Kis Eszter ref., Faragó 
Mária ref., Harmat József ref., Bakonyi Eszter rkath. 

Halottak: Kenderes Jánosné Gömöri Ilona rkath. 23 
éves, Ötvös Péter rkath. 20 hónapos, özv. Farkas Györgyné 
Váczi Mária ref., 81 é. Farkas István reí. 51 éves, Vida Rozália 
rkath. 10 éves, özv. Dabizs Ferenczné Harnócz Judit ref. 
87 éves, özv. Lovas Jánosné Bacsó Juliánná ref. 80 éves. 

K Ö Z G A Z D A S Á G 

INGATLANOK FORGALMA 
Bacsó György és neje megvették Nagy Lászlóné 

középbokrosi ingatlanát 900 kor. 
Pintér Pál és neje megvették Farkas Sámuel és tsai 

nyársapát-besnyői ingatlanát 1600 kor. 

Balog Balázs és neje megvették Váradi Szűcs Eszter 
és testvérei X. ker. 97. sz. házát 5000 kor. 

Fehér Ferencz és neje megvették Párizs Józsefné 
bántős bánomi ingatlanát 800 kor. 

Bagó György és neje megvették Bacsó György és 
neje ingatlanát 800 kor. 

Ifj. Szellő Sándor és neje megvették Sarkadi Borbála 
és testvérei házát 6400 kor. 

Bagó János megvette Bana Bálint s tsai ingatlanát 
1340 kor. 

Fabók Ferencz megvette a Makai Ferencz örökösei 
alsógogányi 14 hold 969 O-öl ingatlanát 19200 kor. 

Papp Györgyné Buz Julianna s testvérei megvették 
Buz Antal ingatlanát 5400 kor. 

Glücksmann Hermann és neje megvették Székely 
László ingatlanát 4000 kor. 

Bene János és neje megvették Szecsey József bántős-
bánomi ingatlanát 900 kor. 

Magyarországon nevezetesebb országos vásárok 
1912. junius 27-töl julius 6-ig. 

Junius 27 csütörtök. Csákova (Temes m.) 27—29 
ló és márha v. és 30 kirakó v. Kisbér (Komárom m.) 
Korpona (Hont m.) és juh 1 kirakó v. Kőrösladány 
(Békés m.) és 28 kirakó v. Óradna (B. Naszód m.) 27—28 
ló és marha v. és 29 kirakó v. 

Junius 28 péntek. Lugos (Krassószörény m.) 28—29 
mindennemű v. 

Junius 29 szombat. Balázsfalvaváros (A Fehér m.) 
29— julius l-ig ló és marha v. és juli 2 kirakó v. Ba-
tonya (Csanád m.) és 30 kirakó v. Bonczhida (Kolozs m.) 
és 30 kirakó v. Dévaványa (Szolnok m.) és 30 kirakó v. 
Ódombovár (Tolna m.) Radnód (K. Küküllő m.) ló v. 
nincs. 29— juli 1 marha v. és juli 2 kirakó v. Szabadka 
29 30 mindennemű v. 

junius 30. vasárnap. Apostag (Pestm.) Gödöllő (Pest-
megye) és julius 1. kirakó v. Hajós (Pestm.) Jászladány 
(Szolnokm.) Kisújszállás (Szolnokul.) Őbecse (Bácsmegye.) 
Pilis (Pestm.) és julius 1. kirakó v. Vácz (Pestmegye) és 
julius 1. kirakó v. 

julius 1. hétfő. Csáktornya (Zalam.) Korond (Udvar-
helymegye) julius 1 2. ló és marha v. és 4. kirakó v. 
Losoncz (Nógrádul.) 1—2. kirakó v. Nagykároly (Szat-
márm.) Nova (Zalam.) Ozora (Tolnám.) és 2-án kirakó v. 
Sátoraljaujhely (Zemplén m.) és 1 2. kirakó v. Szegszárd 
(Tolnam.) Tápiószele (Pestm.) Trencsén és 2. kirakó v. 
Vaiszló (Baranyam.) Villány (Baranyam.) Vörösmart (Ba-
ranya megye.) 

julius 2. kedd. Erzsébetváros (Nagyküküllőm.) és 5. 
kirakó v. Szatmárnémeti és 3. kirakó v. 

julius szerda. Hőgyész (Tolnam.) és 4. kirakó v. 
Sasvár (Nyitra megye.) 

julius 4. csütörtök. Czelldömólk (Vasm.) kirakó v. 
nincs. Hajduhadház. Malaczka (Pozsonyin.) Mezőörményes 
(Kolozsm.) 4 -5 . marha v. 6. kirakó v. lóvásárja nincs. 
Nagvkálló (Szabolcsin.) Putnok (Gömörmegve) Szakolcza 
(Nyitra m.) Székelykeresztur (Udvarhelym.) 4 6. ló és 
marha v. és 7. kirakó v. 

julius 5. péntek. Arad 5—6. ló és marha v. és 7—9 
kirakó v. Aranyosgyéres (Torda-Aranyos m.) 5 7. ló és 
marha v. és 8. kirakó v. Nyitra és 8. kirakó v. Tasnád 
(Szilágy megye.) 

julius 6. szombat. Aracs (Torontálm.) és 7. kirakó 
v. Kistelek (Csongrád m.) 6 7. ló v. és 7. marha és ki-
rakó v. Magyarlápos (Sz. Dobokam.) és 8. kirakó vásár, 
Mehádia (Krassószörénym.) Mezőberény (Békés megye), 
5. marha v. 6. ló v. és 7. kirakó v. 
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Hirdetmény. 

Eladó bor. Özv. Sántha Elekné úrnőnek 
több rendbeli tiszta jókezelésü 

és legjobb minőségű rizling, fehér, siller és vörös bora 
van eladó. Értekezhetni X. ker. 87. sz. alatt a gimná-
zium szomszédságában. 

Eladó házak. 
Futó Sándornak III ker. számu háza örök áron el-

adó, értekezhetni a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 2—6. 

II. ker. 317. sz. ház a vasut utczában Illés László 
szomszédságában eladó, értekezhetni lehet Huszár Ferencz 
tulajdonossal a helyszinen. 4 6 

Somogyi Balázs VII ker. 5. számu háza örök áron 
eladó, esetleg bérbe is kiadó. Értekezni lehet a tulajdonos-
sal IV. ker. 39. sz. alatt. 

Vladár Lászlonak VI. ker. 75. sz. háza mely áll 3 
szoba, téli, nyári konyha, éléskamra, fás kamra és több 
mellékhelyiségekből — az udvarban jó ivóvizü kut és lu-
gas szőlő — eladó, értekezhetni a helyszinén a tulajdo-
nossal. 3—6 

Dr. Hajdu-féle IV. ker. 437. számu ház mely áll 7 
szoba, 3 konyha, 3 kamra, pincze s több mellékhelyisé-
gekből (villany bevezetés), szép szőlős kerttel eladó, érte-
kezni lehet a helyszínén Farkas László tulajdonossal. 2—2 

N. Szűcs Ainbruzsnak I. ker. 140. számu háza mely 
áll 2 szoba, konyha, kamra és több mellékhelyiségekből 
eladó, elnem kelés esetén haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet I. ker. 242. sz. alatt a tulajdonossal 5—6 

Harczi Istvánnak VII. ker. Darvas u. 143. számu 
háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra és mellékhelyisé-
gekből, 204 négyszögöl udvartérrel kedvező fizetési felté-
telékkel örök áron eladó; értekezhetni lehet a tulajdonos-
sal a fenti szám alatt. 

Molnár Lajos I. ker. 8. sz. háza, mely elvan látva 
7 szoba, külön lakásokra beosztva, konyha, éléskamra, 
pincze s több mellékhelyiségekkel, 225 -öl területen, ked-
vező fizetési feltételek mellett, örök áron eladó. 

IV. ker., Vasút-utcza 160. sz. ház, mely elvan látva 
2 szoba, konyha, külön ismét szoba, konyha, éléskamra, 
s több mellékhelyiségekből, kedvező fizetési feltételek mel-
lett örök áron eladó. • 

A református egyház és Tanintézetei részére szüksé-
ges mintegy 800 métermázsa tölgyfa tüzelőanyag beszer-
zésére az árlejtés k gondnoki hivatalon, ahol a feltételek 
addig is megtudhatók julius hó 9 napján délelőtt 9 órakor 
fog megtartatni. 

Fodor István gondnok. 

Hirdetmény. 
Kisgazdaképző tanfolyamok. 

A kisgazdaképzö tanfolyamok célja a vidék kisebb birtoko-
sainak tulajdonosait vagy bérlőit az ilyen birtokok okszerű keze-
lésére tanitani. — A tanfolyamra tehát csakis kisbirtokosoknak, 
kisbirtokosok bérlőinek, vagy bérlőszövetség tagjainak fiai vétet-
nek fel. 

Kisgazdaképzö tanfolyamokat most a kecskeméti, jászberényi 
és a nagykállói földmivesiskoláknál tartanak és f. évi október 

1-től már az adai, békéscsabai, hódmezővásárhelyi és karczagi 
földmivesiskoláknál is tartanak ilyen tanfolyamokat. 

A tanfolyam minden év október 1-től a következő év már-
czius hó 31-ig tart. 

Felvételért az illető iskola igazgatóságához címzett kérvény-
ben kell folyamodni. — A kérvényhez csatolni kell: 

a) iskolai bizonyitványt, mely az irni-, olvasni-, s a négy 
alapművelettel való számolni tudást igazolja ; 

b) születési bizonyitványt, mely a 17. évet betöltött életkort 
igazolja ; 

c) községi és erkölcsi bizonyitványt, mely folyamodó szü-
leinek foglalkozását és vagyoni állapotát tünteti ki ; 

d) orvosi bizonyitványt arról, hogy folyamodó erős, egész-
séges, munkabíró testalkatú, ragályos betegségben és szervi hiba 
ban nem szenved s hogy himlő ellen ujraoltatott. 

A kérvényeket legkésőbb augusztus hó 31-ig az igazgatónak 
személyesen kell átadni. 

A felvett tanulók az iskolában laknak, hol teljesen ingyenes 
oktatásban és ellátásban részesülnek; csak azon könyvek beszer-
zésére kell a tényleges jelentkezéskor 10. koronát az iskola pénz-
tárába befizetni, melyek a tanulást megkönnyítik ; e könyveket a 
tanulók a tanfolyam befejezése után hazavihetik s azokat otthon 
is bármikor használhatják. 

Bejárók csak kivételes esetekben vétetnek fel. 
Nagykörös, 1912. évi junius hó 17-fn. 

Póka, polgármester. 

NEMCSIK GUSZTÁV gőzmalmába 

garatos, mindenes, molnár segéd és inas 
felvétetik. 

Kiadó föld. Szalay Gyögy városi ta-
nácsnoknak nyilasi 168 katasztrális hold ta-
nyás földbirtoka 1912. év Szentmihály nap-
jától kezdve haszonbérbe kiadó. Értekez-
hetni tehet a tulajdonossal a városházán. 
ad. 870—a. 912. szám. 

Hirdetmény. 
Vladár Elvira kiskoru tulajdonát képező nagykőrösi IV. ker. 

62. népsorszámú lakóház f. év Julius hó 2-án cl. e. 8 órakor a 
közgyámi hivatalon megtartandó árverésen bérbe ki fog adatni. 
A feltételek a közgyámi hivatalon a hivatalos órák alatt addig is 
megtudhatók. 

Nagykörös, 1912. évi junius hó 10-én. 
dr. K e r e k e s , közgyám. 

Eladó ház és szőlő Csinos József karancsi kántor-
tanitó IV. ker. 329. sz. háza, a földvárban levő mintegy 
2000 négyszögöl területü szőlő és vetemény földje sza-
bad kézből örök áron eladók; értekezhetni lapunk kia-
dóhivatalában és D. Tóth Ferencz tanitóval X. ker. 186 
sz. alatti lakásán. A szőlőt megmutatja Dér Pál mostani 
bérlő, lakik I. ker. 294. sz. alatt vagy Erdős István sző-
lőszomszéd lakik 1. ker. 352. sz. alatt. 

Bán Korsós Lászlónak X. ker. 126 számu háza. 
mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van) 1 konyha. 1 
élés kamra, sertés hizlaló és egy nagy kocsiszin, egy kü-
lön álló épület elkeritett udvaron 1 szoba, 1 konyha és 

1 istálló konyhakerttel eladó; értekezhetni lehet helyszí-
nén a tulajdonossal. 

KÖRTVÉLYESI SÁNDORNAK IX. ker. 253 b. sz. 
háza, 480 •-öl területü udvar és kerttel, Simon Ferencz 
és Ocsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, 
konyha, éléskamra s több mellékhelyiségből, kedvező fi-
zetési feltételek mellett 3000 koronáért örök áron eladó: 
értekezhetni Kiss Ambrus járásszolgával vagy a fenti tu-
lajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanyáján és e lap 
kiadóhivatalában. 
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Eladó földek. 
Nyerges Andrásnak a hangácson 3 kat. hold szántó 

földje eladó, értekezheti III. ker. 27. szám alatt a tulaj-
donossal. • 

Tetétlenen a körösi határban Fái Halász Gedeon-féle 
104 ni. hold tanyás szántó és kaszaló földje a rajta levő 
jó gazdasági épületekkel eladó, esetleg több évre haszon-
bérbe kiadó a folyó évi terméssel; étekezhetni Szokol 
Józsefné tulajdonossal Czegléd IX., ker. 20 sz. alatt. 2—4. 

A FELSŐJÁRÁSON Fehér János szomszédságában 
30 kat. hold szántó és kaszálló föld, szép gyümölcsös 
kerttel, jókarban lévő gazdasági épületekkel, örök áron 
eladó Értekezni lehet az irodán. • 

Eladó szőlők. • 
Tóth Lászlónak a tázerdőben levő 2 és fél hold 

szőlő és veteményes földje gyümölcsös fákkal ; ugyan 
csak a lencsésvilágosban 1 és fél vékás jó karban levő 
szőlője örök áron — az idei terméssel együt — eladók. 
Értekezni lehet, a fenti tulajdonossal V. ker. 131. szám 
alatt és lapunk kiadóhivatalában. 1—6. 

G. Nagy Ferencznek a pálfái bánomban 8 vékás 
területü szőlő és vetemény földje Bujdosó József szom-
szédságában eladó, értekezhetni fenti tulajdonossal IV. ker. 

211. szám alatt. 5—6 
Molnár Lajosnak a középbokrosi hegyben 5 vékás 

területü szőllő és veteményföldje kedvező fizetési feltéte-
lek mellett eladó, értekezhetni I. ker. 81. sz. alatt a tulaj-
donossal. 

A szurdok dülő elején 5 holdas szőlő egészben, 
vagy parcellákban is eladó. Felvilágositást adnak Dr. Balla 
József és Dr. Fröhlich Pál ügyvéd urak. 

özv. DOBAY JANOSNÉ úrnőnek a középbokrosi 
szőlője egészben vagy két részben örök áron eladó; érte-
kezhetni a fenti tulajdonosnővel X. ker. Losonczy utcza 
44 sz. alatt. 

ZSÍROS HEGYBEN, Szűcs Balázs szomszédságában 
1171 •-öl területű jókarban levő gyümölcsös szőlő örök 
áron eladó, értekezhetni az irodában. • 

BELSŐ TÁZERDŐBEN, a Czegledi-utban, Pppa 
György szomszédságában 616 -öl középkarban levő szőlő 
ambitusos gunyhó, zsindely tetővel ellátva, örök áron el-
adó. Értekezni lehet az irodán. • 

LENCSÉS VILÁGOSBAN, özv. Meskoviczy Lászlóné 
szomszédságában 1 hold területű, igen jó karban lévő 
gyümölcsös szőlő, két szakaszban is, kedvező fizetési fel-
tételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni lehet az 
irodán. 

LENCSES VILÁGOSBAN, Huszár Gergely szoms 
szédságában 40( ) • -ö l területű, jókarban lévő gyümölcsö-
szőlő, terméssel, kedvező fizetési feltételek mellett, örök 
áron eladó. Értekezhetni lehet az irodán. f 

A LENCSÉS VILÁGOS legelején,nh. Dobos Andrásné 
szomszédságában 865 !-öl területű, igen jókarban lévő, 
6 éves, fiatal gyümölcsös szőlő, kedvező fizetési feltételek 
mellett, örök áron eladó. Értekezhetni lehet az irodán • 

HATVANI LÁSZLÓ IX. ker. 22. sz. alatti lakosnak 
a Zsiroshegyben Gyulai András szomszédságában 9 
hold jókarban lévő szőlő és szántó földje egy tagban vagy 
apróbb részletekben is örök áron eladó; értekezhetni a 
fenti tulajdonossal vagy e lap kiadóhivatalában. 

Kiadó föld. 
özv. Sasi Lászlónénak a vízállás düllőbeni levő 10 

kath. hold területű szántó és kaszáló földje (Czakó-féle 
föld) haszonbérbe kiadó, értekezhetni III. ker. 18. sz. a. 

0 - 1 

Bene Lajosnak a hangácson 17 és fél vékás szántó 
földje mely veteménynek is alkalmas, Kőrösi Sándor szom-
szédságában, haszonbérbe kiadó, értekezni lehet VII. ker. 
54. szám alatt a tulajdonossal. 

lfj. Beretvás János urnak a lajosmizsei földön Kere-
kes Balázs és Kecskés testvérek szomszédságában lévő 
200 hold földbirtoka 1913. évi szeptembertől terjedő 6 
5 évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Kovács József 
megbizottal I. ker., 92. szám alatt. 2 - 4 

Técsy Zsigmond tanitónak a Homolytáján. a halom 
mellett, 10 hold szántó és kaszáló földje kiadó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal. 

Szűcs Istvánnak a felső gógányban közvetlen a czeg-
lédi országut mellett levő 63 kat. hold szántó és kaszáló 
tanyás birtoka haszonbérbe kiadó, értekezhetni III. ker. 94. 
szám alatt. 4 - 6 

K i a d ó l a k á s o k . 
Soós Imrének I. ker. 171. számu piac/téri házánál 

2 szoba, előszoba, konyha, pincze f. évi augusztus hó 
1-ére kiadó, értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal. 

Zs. Tóth István házánál 2 padlós szobából álló lakás 
azonnal kiadó X. ker. 57. szám alatt. 

özv. Nyikos Ferencznének IV. ker. 108 sz. házá-
nál 2 utczai szoba, 1 konyha, élés kamrából álló lakás 
november 1-től kiadó. A szurdokban levő 11 hold ta-
nyás és a vizálláson Grünhut József szomszédságában 7 
vékás földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a tulaj 
donosnővel a fenti szám alatt. 4—6 

A piacztéren egy csinos butorozott szoba külön be-
járattal kiadó, czim az irodán. 

Szűcs Ferencz lakatosmester VI. ker. 95. számu há-
zánál egy jó forgalmu czipész üzlet augusztus 1-ére kiadó, 
ugyanott egy szijgyártó vagy más ipari czélra igen alkal-
mas helyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet a fenti tulaj-
donossal. 

VI. ker. 15 sz. háznál Szalay-egyletnek átellenében 
\ szoba, 1 konyha, 1 éléskamra, kamra, istálló és mel-
lékhelyiségekből külön álló lakrész azonnal kisebb szaka-
szokban is kiadó ; értekezni lehet Kerti Fercncz tulajdo-
nossal a helyszínén. 2—6 

CSINOS LAJOSNAK IV. ker. 187. számú házánál 
(Horvát szatler-féle) bútorozott szoba hol alakos kosztra is 
felvétetik, kiadó, értekezhetni lehet a tulajdonossal. 

Papp József tanító V. ker. 55. sz. házánál egy két 
szobás és egy szobás lakás a szükséges mellékhelyiségek-
kel kiadó. Üzletnek is alkalmas, értekezhetni lehet a 
tulajdnossal. 

Kiss László kötélgyártó IV. kei. 98. szánni háza a 
csirkepiacztéren mely áll 3 szoba 1 konyha, kamra, mel 
lékhelyiségekkel és kerttel együtt nov. 1-tól kiadó; érte-
kezhetni lehet a fennti tulajdonossal I. ker. 175 szám alatt. 

Szente Bálintné IV ker. 101 szánni házánál 2 szoba 
konyha, éléskamra, padlás, fásszin, külön udvarral azonnal 
is kiadó; értekezhetni lehet a tulajdonossal és Gulácsi Jó-
zseffel V. ker 37 szám alatt. 4—6. 
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Varga Ambruzsnénak X. ker. 30 sz. házánál (al-
szeg) 2 padlós szoba, konyha, éléskamra fásszin és kert 
azonnal esetleg november hó 1-től kiadó, értekezni lehet 
a helyszinén. 1—6 

V e g y e s e k . 
Kész bognár munkák és siremlékfák nagyválaszték-

ban mindenkor kaphatók. Csapó Imrénél Nagykőrösön 
VI. ker. kecskeméti-utcza 152. szám. 

Szabó Mihálynak a zsirós hegyben mintegy 3 vékás 
szólő termés gyümölcscsel együtt Papp Imre ur szomszéd-
ságában eladó, értekezhetni VI. ker. 323. szám alatt. 

Kléh Mihály czukrász felvesz egy szerény megbiz-
ható bolti leányt és egv jó házból való fiút tanoncznak. 

2 — 6 . 

kereskedőnél Nagykőrösön 
villany üzem folytán 8 ló erejű 

keveset használt t e l jesen jó nyerso la j motor eladó, 
gyári áron alól 1000 koronával olcsóbban. 2—10 

Papp Károly 

Mintegy 100 hl. fele rész kadarka, fele rész tiszta 
faj rizling bor hektóliterenként, ugyszintén kisüstön fözött 
szilva és törköj pálinka is 25 literenként kapható Nagy-
körösön III. ker. 7 sz. alatt Geréb Lajosnál. 4—6 

Javitott varrógépek 15 koronától feljebb kaphatók 
Singer & varrógéprészvény társaság Nagykőrös IV. ker. 
Kecskeméti utcza 469 Salamon Ferencz. 1—15. 

Mayercsík Pál mészáros tudatja a n. é. gazdakö-
zönséggel, hogy kinek tehene, vagy borjuja van eladó, 
jelentkezzen az uj üzlethelyiségében, amely Kertész Gyula 
ur piacztéri házának udvarában van a kapuval szemben. 
Ugyanott a cséplési idényre kitünő olvasztott marhafaggyú 
igen jutányosan szerezhető be. 

Vargha Ferencz szatler-mesternél e g y jó fin ta-
nonczul felvétetik. 1—3 

Labancz Ambruzs bognár mester I. ker. 300. szá-
mu házánál egy fiu tanonczul fizetéssel felvétetik. 2—8 

Saját termésű kiválóan finom kisüsti pálinka több-
féle fajban, elsőrendű pergetett akácz és vegyesvirág méz, 
sejtesméz, előméhek, és rajok, finom asztali bor kapható. 
Imre Kiss Béninél méhész és pálinkafőző, Ókécskén 216. 
sz. Árjegyzék ingyen. 

Gramafon alig használt, 57 darab, 5 koronás lemez-
zel 150 koronáért eladó Nagy Antal vasuti előljáró-
nál Nyársapáton. 

Méheket vesz Nagy Antal vasuti előljáró Nyárs-
apáton. 

Bakonyi Lajos vas és füszerkereskedésében Nagy-
kőrösön tanulónak egy erős testalkatú fiu felvétetik. 

Segesvári Imre asztalos mesternek, minden féle 
czélra alkalmas külön féle méretű akáczfa oszlopnak való 
nagy mennyiségben eladók, lakik I. ker. 164 szám alatt. 

Egy jókarban levő zongora jutányos árban eladó. 
Megtekinthető özv. Balog Pétemé urnőnél IV. ker. Rákó-
czy-ut 141. sz. 

Sok bort szüretelhet 
ha idejében permetez a valódi javitott brixeni 

KRISTÁLY AZURIN-nal mely Peronospora ellen a leg-
megbizhatóbb védőszer. Kapható: 

Kohn F. Péter vaskereskedésében 
Nagykőrösön. 

5—8 

Óvás összetévesztések el len!! 
Miután mostanában varrógépeink utánzatait, de különösen régebbi rendszerű 
gépeinket mint „Singer", sőt mint „valódi Singer gépeket" ajánlják, figyelmez-
tetjük. hogy minden ilyképpen ajánlott gyártmányok nem eredeti Singer varró-

gépek és ezek nem tőlünk erednek. 

A világhirü eredeti Singer varrógépek csak a saját üzlethelyiségeinkben kapkatók. 
Aki tehát varrógépet akar venni, mindig először győződjön meg, vajjon a gép 
czégeinktől származik-e és kitérő válaszokkal ne elégedjék meg. Gépeket elő-

nyös részletfizetésre adunk, használt gépeket becserélünk. 

Géprészek, tűk a legjobb varrógépolajok kaphatók 

Singer Co. varrógép részvénytársaság. 
Nagykörös, IV. kerület, Kecskeméti-utcza 469. szám. 

Salamon Ferencz. 
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Értesi tés . 
Szives tudomására hozom a n. é. közön-

ségnek, hogy egyedül álló nagy raktáramban tar-
tok 130 fokos legjobb minőségű 

szappanfőző szódát, 
I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosó-

szappanokat, szappannak való szin és nyers fagy-
gyút, kókusz olajat, tepertőt stb. A fent felso-
rolt czikkek nálam a legjutányosabban és lelki-
ismeretes kiméréssel kaphatók. 

Egyben elfogadok, bárminemű szappannak 
való zsiradékot becserélve száraz szappanért cse-
kély ráfizetéssel. 

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását 

özv. Kapus Andrásné, 
szappanos mester. Nagykörösön, 1. ker. 243 szám. 

A szalonban és a gyermekszobában mindenütt 
ott legyen, mert kicsinyt es nagyot, fiatalt és 
öreget, szegényt vagy gazdagot egyaránt mesé-

sen szórakoztat Mindenütt kapható. 
Ára 1 korona. 

Gyártja a Cserépgyár részvény-t. Kismányán. 
Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt 
óhajtván fenntartani, e czélra óvadékképes és agilis kép 
viselőket keresünk. Budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

Tervez, ellenőriz és kivitelez : központi fütés, 
vizvezeték és csatornázási berendezéseket. 
Szivattyúk, motorok, gőz, víz csatornázási 
csövek és szerelvények raktára. Tömitési 
anyagok, fürdőberendezések, fertőtlenitő gé-
pek, kórházi berendezések és felszerelések. 
Gőzkazán és gépek állandó ellenőrzése. Nö-
vényházak melegvizfütéssel, saját rendszer. 

Terv és költségvetés dijtalan. 

Telefon 94. KECSKEMÉT Telefon 94. 

egészségügyi berendezések vállalata 

Stern Sándor 
magánmérnök 

J á r v á s Testvérek 
vegyeskereskedők 

Nagykörös, Kossuth Lajos-utca 302. szám. 
1 - 2 6 

Fájdalmas tyukszem és bőrkeményedés-
től megszabadulhat 4 — 5 nap mulva 
ha egy doboz „Diadal" tyukszemirtót 
vesz 30 fillérért. — Utasitással ellátva 

egyedüli árusitók: 

„Diadal" tyukszemirtó. 

mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavitó, gyo-
mortisztito, emésztést elősegitő, bélműködési szabályozó 
nemkülönben a legmakacsabb gyomorbajon is segit. Cso-
magja (kbl 10 12-szeri használatra) gyógytárban 50 fillér. 

Minden gyógytárban kapható. 

Kincset ér Tordy-féle hollandi 3 király tea, 

Borsos Szabó Mariska (IV. Patay-utcza 62. tan. 
képző mellett.) :-: 

leánykákat elvállalok a legegyszerűbbtől a legdiszesebb 
kézimunkák oktatására. 

Kézimunka tanitásra 

Gyorsan és alaposan gyógyit időszakos süketséget, 
fülfájást, fülzugást és nagyothallást, még idült ese-

tekben is. Egyedül kapható, üvegje 4 kor. 
Török József gyógyszer tárában , Budapest, 

Király-utcza 12. szám. 

F Ü L O L A J 

A dr. G. Schmidt főtörzs, és tisztiorvos-féle 

háziszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a 
legmakacsabb gyomorbajokat is. Kellemes izű. Nők 
és gyermekek is szívesen veszik, erősit, éltet. Utazásoknál 
és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitűnőbb háziszer. 
Kapható mindenütt. Főraktár : Nagykőrös Vidékén F e n y v e s 
I s t v á n drogériájában Nagykőrös. Árak kis üveg 80 f. nagy 
2 K, vidékre 3 nagy, 6 kis üvegnél kevesebb nem szállittatik. 

kakukfü keserü A szabadalmazott 
!! Nincs többé gyomorfájás !! 

A világ csodája! 

Budapesten, József-körút 15. 
Gyorsjavító műhely. Kérjen fényképes 

hangszerárjegyzéket. :-: 

Bárki egy óra alatt megtanulhat 
rajta játszani. A „Varázsfuvola" 
rendkivül kellemes, 20 aczél 
trombitahanggal és 4 erős bőgővel 
van ellátva. Diszes kivitelben kotta-
füzettel, dalokkal tokkal, aján-
dékkal együtt csak 4 korona. 
Csakis W á g n e r „ H a n g s z e r -
Kirá ly" országszerte elismert 
legolcsóbb hangszeráruházá-

ban, kapható: 

: „Varázsfuvola." : 
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Uj! Uj! 

Autogen hegesztés és vágás. 
Ezzel az uj találmánnyal bárminemű fém ösze-

forrasztható és elvágható. Ugy mint: törött gép-
rész, (akár öntvény akár kovácsolt vas) aczél, 
vagy réz bármilyen vastagságban a legtökélete-
sebben forrasztható össze. Rendkivüli esetben 

a helyszinen is. Az egyszer öszeforrasztott 

hely nem törik el! Épületek vasgerendáit, 

vagy a hozzájok hasonló vastag vasakat 

bármilyen alakban igen jutányos áron elvágok. 

Az elvágott felület sima marad, annyira, hogy 
utána munka alig marad, Ezenkivül bármilynemű 
vas és fém esztergályozását a legjutányosabb 
árban eszközlök. A tisztelt közönség pártfogását 

kérve maradok tisztelettel 

Kollársz Béla a z a u t o g é n h e g e s z t ő é s v á g ó 

v á l l a l a t t u l a j d o n o s a . 

Nyilvános helyeken kérje 
a „Nagykőrös és Vidékét', 

Alapittatott 1903-ban. o Villanyerőre berendezve. 

SZŰCS FERENCZ 
Mű- és épület-lakatos 

Nagykőrös, VI. kerület 95. sz. (saját ház). 
a vasipar körébe tartozó mindennnemü la-
katos munkát, ugymint: épület-vasalásokat 

vas ajtókat, vas ablakokat, vaskapukat és mindenfajta 
vasrácsokat, vasredönyök, vaskiratok, napellenző gépek, 
(ponyvákhoz) vasszerkezetek, falkötö, vas és össze-

huzató vasak csavarokkal. 

Készit: 

Legjobb minőségü takaréktüzhelyek cserépoldalakkal 
valamint vasoldalakkal, vendéglői és kávéházi tűz-
helyeket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. 
Ezen tűzhelyeknél 25 százalék tüzelőanyag takarit-

ható meg. 

Uj szivatyus kutakat, valamint javitásokat és azoknak 
évi jókarban tartását jutányos árban. Vizvezeték beren-

dezéseket légnyomással. 
Gépüzem-berendezéseket (transmissiók) vaseszterga 

munkákat. 
Javitásokat gyorsan és jutányos árban eszközöl 

költségvetéssel díjtalanul szolgál . KÉPES ÁRJEGYZÉK I N G Y E N ÉS B É R M E N T V E 

Számtalan elismerőlevél 
Órajavitások 5 évi jótállás mellett 

SZEGED. Dugonics tér 11. 

CHRONOMETER ÉS MŰÓRÁS GYÁRI NAGYRAKTÁRÁBAN TÓTH JÓZSEF 
Magyarországon legolcsóbban kaphatók 

10 évi jótállás m e l l e t t = 
RÉSZLETFIZETÉSRE IS! 

GRAMOFONOK = LEMEZEK 

ÓRÁK,ÉKSZEREK 

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Viszonteladók mindenütt kerestetnek. 

Telefen: 1 1 3 - 0 4 . :-: 

Lakos Nándor és Társa 
Budapest, VII., Damjanich-u. 30 

"Kronos" petroleum Auer égők minden lámpára 100 
gyertyafénnyel 8 korona. Szélmotorok szivattyu és 

gépüzemre. Viztartányok és 
szivatyuk minden kútmély -
ségre. Acetylen-égők. készü-
lékek, üvegek, csövek, csapok. 
"Puratylen" a legjobb acetylen 
gáz tiszti tó. Beagid készülé-
kek. Meteor carbidlámpák 
6 órai égésre darabja 4 K 

Teljes tisztelettel: 
M o l n á r D á n i e l . 

Készitek továbbá takarék-
tűzhelyeket és kandallókat 
minden stilben. 

Raktáramban úgy a kályhák 
mint a tüzhelyek f e l l á l l i t v a 

megtekinthetők. 
Az általam végzett munká-

kért a legmesszebbmenő fele-
ősséget vállalok. 

a legnagyobb helyiségek befű-
iésére is, mely már többszö-
rösen kipróbálva, k i t ü n ő e n 
bevált. 

gyorsmelegítő kályháit 
Ajánlja saját találmányu 

szabadalmazott 

k á l y h a g y á r a és 
s z o b r á s z a t i m ü t e r m e 

N A G Y K Ő R Ö S . 
Alapittatott: 1890. 

M O L N Á R D Á N I E L 
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Liszt-üzlet megnyitás! 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt vásárló 
közönséget, hogy a Nyikos nővérek csirke 

piacztéri házában l iszt-üzletet nyitottam, 
amelyben saját örlésü lisztjeim, ugy mindenféle dara-

nemü és korpa napi árban kapható. 
Tisztelettel: NEMCSIK GYULA. 

Értesitem a n. é. közönséget, 
hogy tüzifa-, koksz-, kőszén-, 

faszén-, mész- és czement keres-
kedesen kivül 

gabona-kereskedést 
kezdtem. Raktáron tartok kukori-
czát árpát, korpát, csirke- és lágy-
darát. Géperőre kőre berendezett 
darálómon minden minőségben 
elvállalok cs irke- és lágydarálá-
sokat.. Ugyancsak géperőre be-
rendezett fafe lvágást is ölenként 
4 koronáért. Összes áruczikkeimet 
a legolcsóbb napi áron szolgálom. 

Tisztelettel 

Papp Károly kereskedő 
Kecsskeméti-utcza. 

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban. 

Értesítés. 
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy 
czukrászipari tevékenységemet mostantól fogva egészen 
a helybeli tisztelt közönség rendelkezésére óhajtom 
bocsájtani s éppen ezért a vásárokra való járást is be-
szüntettem. Hogy a nagyérdemű közönség igényeinek 
mindenben megfelelhessek, anyagi áldozatok révén kül-
földről hozattam szakértelmű segédet, uj gépeket s uj 

berendezést szereztem be, 

n y á r i h e l y i s é g e t 
létesítettem, szóval mindent megtettem arra, hogy a 
tisztelt közönség ne legyen a szomszéd városban való 
vásárlásra utalva. Tekintettel arra, hogy most már a 
legkényesebk igényeket is képes vagyok kielégíteni 
tisztelettel kérem a 11. é. közönség szives pártfogását. 
Lakodalmakra s bármely magan alkalmakra tor-
tákat, sütömények, fagylaltokat, befőtteket, bon-
bonokat, egész lakodalmi felszolgálást (ebédet 
ozsonát vacsorát stb. elvállalok igen jntányos áron. 

A ti. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel 

Kléh Mihály, czukrász. 

Telefon 
szám: 62. 

Telefon 
szám: 62. W e i s z é s B ö r c s ö k 

v i l l a m o s s á g i v á l l a l a t a N A G Y K Ő R Ö S ( I z i n g e r h á z . ) 

Értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy a fenti czég alatt 

v i l l a m o s b e r e n d e z é s i v á l l a l a t o t 
létesitettünk. Elvállalunk villamosvilágitási berendezéseket, motorok felszerelését, 
villanycsengő és házitelefon felszereléseket, valamint ezek javitását jótállás mel-
lett jutányos áron. 

Csillárok nagy raktára. 
Legjobb az „Osram" égő 70 százalék 

áram megtakaritás. Ára 2 korona. 
Tisztelettel 

WEISZ é s BÖRCSÖK. 
Nyomatott Bazsó Kálmán villanyeröre berendezett könyvnyomdájában Nagykőrösön. 1912. 


